

父女俩都乐于助人

太康一个家庭出了两个“中国好人”

□晚报记者 徐松 通讯员 郭敏

本报讯 父亲是复转军人，在家乡创业，平时热心慈善事业，经常资助复转军人和失学儿童。女儿耳濡目染，从小养成了乐善好施的品性，拿出自己勤工俭学积攒的数千元钱，帮助陷入困境的一位司机。5月8日，记者从太康县委宣传部获悉，在5月6日揭晓的2014年4月份“中国好人榜”人物评选中，赵莉莉当选助人为乐好人，而她的父亲赵金豹在2012年就已入选“中国好人榜”。

一个家庭出了两个“中国好人”，人们

将好奇的目光聚焦于这个传奇的家庭。

赵金豹18岁就当选为部队驻地的人大代表，荣立二等功。转业回地方后，赵金豹创办了一家民营企业，热衷于资助复转军人和失学儿童。他创办的太康县金豹职专，目前已培养学员万余名，其中免费培训复转军人400多人。赵金豹热心公益事业，捐资20多万元资助失学儿童100多人。为创建平安太康，他又捐助巡逻摩托20多辆，价值10多万元。赵金豹十几年如一日拥军优属，每年“八一”前夕，他都会带着礼品来到抗洪烈士“共和国卫士”许献伟家中慰问。2012年，赵金豹被

评为河南省“优秀复转军人十大新闻人物”，并入选“中国好人榜”。

赵莉莉的爷爷是一名参加过抗美援朝战争的老兵，战场上他奋勇杀敌，多次荣立战功。出生在这样一个充满爱心和责任感的家庭，受爷爷和父亲的影响，赵莉莉自幼乐于助人，先后被学校授予“优秀共青团员”、“校园道德模范”、“青年五四奖章”等荣誉称号。2013年1月31日上午，赵莉莉和朋友相约一起去县城买电脑。经过县一中门口时，她看到路边停了一辆货车，一对中年夫妇和一个小孩正在路边伤心哭泣。原来，这位叫马水河的货车司

机被扒手盗走价值3万多元的4大包羽绒服，货主要求赔偿货款。尽管东借西凑，但马水河当时还差几千元钱。得知这一情况，赵莉莉掏出靠勤工俭学积攒的3400元钱，毫不犹豫地全部塞给了马水河，未留下姓名便骑着电动车匆匆离去。

经多方寻找，几天后，马水河在路边找到了正摆地摊卖年画的赵莉莉，当面向她表示感谢，并把赵莉莉乐于助人的事迹告知了媒体。随后，数十家新闻媒体对正在河南师范大学就读的赵莉莉进行了报道。很快，赵莉莉成了网络盛传的“最美女大学生”，并入选了“中国好人榜”。

商水启动“关爱母亲月”活动

老师教学生为母亲行跪拜礼

□晚报记者 马治卫 文/图

本报讯 “慈母手中线，游子身上衣……”在母亲节即将到来之际，商水县妇联在该县集镇中心校幼儿园启动“关爱母亲月”活动。在启动仪式上，老师教学生给妈妈行跪拜礼。

活动现场，100多位小学生为妈妈做手工礼品，给妈妈一个拥抱，送妈妈一个

热吻。在启动仪式上，为了给孩子当好表率，15位老师向各自的母亲行了跪拜礼，并为母亲按摩。随后，学生们也纷纷学着老师的样子，为母亲行跪拜礼。

一位家长说：“这个活动一方面让孩子知道了感恩，另一方面让我们当妈妈的觉得这个母亲节过得特别温馨。”

线索提供 张铁锁



老师教学生拜母亲



老师教学生为母亲按摩

保护舌尖上的安全

我市开展食品安全集中整治行动

□晚报记者 宋风 通讯员 丁玺

本报讯 眼下，大型纪录片《舌尖上的中国》正在央视播出，电视观众在向往全国各地美食的同时，也关注着自己身边的食品安全问题。近日，我市开展“保护舌尖上的安全”专项行动，在全市范围内进行食品安全集中整治，为市民餐桌上的安全保驾护航。

目前，该行动即将进入到组织实施阶段。5月10日至30日，市政府食品安全办公室将组织监管执法力量，以农村、城

乡接合部、旅游景区、学校周边等为重点区域，以大型食品生产企业、食品生产集聚区、大(中)型食品批发零售企业、食品添加剂经营单位、大型餐馆、学校食堂、建筑工地食堂，以及小作坊、小摊贩、小餐饮、小超市等为重点场所，根据各部门职责，分别从食品生产、流通、餐饮消费等环节，开展集中整治。

据了解，本次行动将重点整治乳制品、肉类及肉类制品、酒类、饮料、儿童食品、食用油、调味品、食品添加剂、保健食品等。

新闻追踪 《14岁男孩患怪病》

热心市民帮男孩寻医

□晚报记者 张志新

本报讯 5月4日，本报A04版报道《14岁男孩患怪病》一文后，引来不少热心市民的关注。5月7日，市民陈先生致电本报称，他知道市区有一位曾治疗过和小恒类似疾病的医生，希望这个消息对他有所帮助。

在市区一家保险公司上班的陈先生看到小恒患怪病的消息后，觉得小恒的病很少见。后来，陈先生在与邻居谈话时，得知市区一位王医生曾治疗过和小恒类似的

疾病。随后，陈先生把这个消息告诉记者，希望通过记者向小恒家人传达这个信息。

小恒的父亲吴高飞讲，目前，小恒脚踝骨折处已经做过手术。对于孩子曾经会走路的双腿瘫痪一事，市中心医院初步诊断为孩子可能患的是肌营养不良，但并不能最终确诊。

吴高飞说：“感谢这位好心市民的帮助，我会尽快找到王医生谈一谈孩子的情况。”

淮阳评出“最美家庭”

□晚报记者 张燕

本报讯 5月8日，在淮阳县首届“最美家庭”表彰会暨周口市寻找“最美家庭”活动现场推进会上，邻里和睦、教子有方的吴秀英等10户家庭当选淮阳县首届“最美家庭”标兵户，陈冬梅等48户家庭被授予淮阳县首届“最美家庭”光荣称号。

70岁老人吴秀英，家住淮阳县黄集乡后家村。提起她的家庭，村里人都赞不绝口。不管谁家有难处，吴秀英老人都会带动全家老小去帮忙。

据介绍，自今年3月份以来，我市各级妇联组织上下联动，依托“妇女之家”，通过个人自荐、群众评选等多种形式，因地制宜地开展了各具特色的寻找“最美家庭”活动。

“寻找‘最美家庭’活动旨在发动百姓关注身边的家风家训、家庭格言、亲情故事，将家庭美德融入百姓心中。”在推进会上，市妇联有关负责人说，下一步，她们将与正在开展的“关爱母亲月”活动相结合，在群众参与、群众认可的基础上找出周口市“最美家庭”。